PHONG GIAO DUC VA PAO TAO PE KHAO SAT HQC KY I
THANH PHO HAI PHONG NAM HOQC 2017 — 2018
MON: TOAN 6

| Dé chinh thirc |
(Dé thi gom 01 trang) (Thoti gian:90 phut khong ké giao dé)

Bai 1. (2 diém) Thuc hién phép tinh
a)-20-(-12+2) b) 2017 —[100— (2017 +35)]

Bai 2. (1,5 diém) Tim x biét

a)x+6=4°:43 b) 3%(15 - 2x) — 52 =5.2?
Bai 3. (3,5 diém)

a) Tim UCLN(60; 70; 90)

b) Tim BCNN (56;126)

¢) Khéi 6 ctia mot truong THCS c6 sb hoc sinh khoang tir 200 dén 300. Trong
lan di gia ngoai, néu chia s6 hoc sinh nay thanh cac nhém c¢6 cting so thich, mdi nhom 6
30 em, 40 em, 48 em thi vira dt. Tinh s hoc sinh khéi 6 ctia truong.
Bai 4. (2 diém)

Trén tia Ox, lay hai diém M, N sao cho OM =2 cm, ON = 8 cm.

a) Tinh d dai doan thang MN.

b) Trén tia di cua tia NM, 14y mot diém P sao cho NP = 6 cm. Ching t6 diém
N 1 trung diém ctia doan thang MP.
Bai 5. (1,0 diém)

a) Tim s6 ty nhién n biét rang: 3n + 2 chia hét chon - 1

b) Cho bdn duong théng phan biét xx’; yy’; zz’ va tt' cat nhau tai O. Léy 4 diém,
5 diém, 6 diém, 7 diém phan biét khac diém O lan luot thuoc bén dudng thang trén.
Sao cho trong 3 diém bat ky, mdi diém thudc mot duong thang khac nhau déu khong
thang hang. Trén hinh v& c6 bao nhiéu tia? Qua hai diém v& dugc mot dudng thang,

hoi c6 thé vé duoc tat ca bao nhiéu dudng thang?



PHONG GIAO DUC VA PAO TAO  DPAP AN, BIEU PIEM PE HQC KY I

THANH PHO HAI PHONG

MON: TOAN 6

(Pdp dan gom 02 trang)

Bai Noi dung - dap an Piém
-20-(-12+2)
a =-20-(-10) 0,5
(1,08) |=-20+10 0,25
=-10 0,25
2017—[100—(—2017+35)]
b =2017 - (100 +2017 - 35) 0,25
(1.0d) | =2017-100 - 2017 + 35 0.25
= (2017 -2017) - 100 + 35 0,25
- _65 0,25
Xx+6 =4°:43
a Xx+6 =16 0,25
0754 x=16-6 0,25
0.754) | x=10 0,25
Vay x =10
3%(15-2x)-52=5.22
9(15-2x)-25=20 0,25
- X =
(0.754) | 2x =10
x=35 0,25
Vayx=35
a Tacod:60=223.5;70=2.5.7;90=2.3%25 05
=>UCLN(60,70,90)=2.5=10 ’
(0,75d) 0,25
Ta Cé: 56 = 23 . 7 0’25
b 126=2.32.7 095
0,75d ’
(0.754) => BCNN(56, 7, 126) = 23.32.7 = 504 0,25
- A . A \ 7. N A [N \ 0725
Go1 s0 hoc S}nh khoi 6 1a x, vo1 x 1a s0 tu nhién va 200 <x < 300
Ma x chia hét cho 30; 40; 48. 0,25
c =>x thudc tap BC(30; 40; 48) 0,25
C6:30=2.3.5;40=235;48=2%3
(2.00) => BCNN(30;40;48) = 2% 3.5 =240 0,25
0,25

=> BC(30,40,48) = B(240) = {0;240;480;...}

0,25




Ma 200 < x < 300 => x = 240 (T/m DK)

0,25

Vay khéi 6 c6 240 h/s 0,25
V¢ hinh X
0 M N P 0,5
(0.5d)
+ Trén tia Ox ¢c6 OM <ON (vi 2 cm < 8cm)
=> M nam gifra hai diém O va N 0.25
=>0OM + MN =ON ’
a =>MN =ON -OM (1) 0,25
(1,0 d) |+ Thay OM =2 (cm); ON =8 (cm) vao (1) 0,25
taco: MN=8-2
=MN=6 0,25
+ Vay MN = 6 cm.
Vi NM va NP 12 hai tia d6i nhau
b => N nam gifra hai diém M va P (2) 0.25
Ma: MN = 6 (ciu a) va NP = 6 cm ’
(0.5d) | =>NM=NP =6 cm 3) 7 , 0,25
Tu (2) va (3) => N 1a trung diém cua doan thang MP
Pé 3n + 2 chia hét chon - 1
a . .
Hay 3(n-1)+5chiahétchon-1=>5chiahétn-1=>.. 0,25
(0,25d) .
=>n=0; 2; 6 thi 3n + 2 chia hét chon - 1.
+ Trén 4 duong thang xx', yy', zz' va tt' c6 sd diém phan biét twong 0,25
g 13 5;6;7;8 => s tia 1an luot twong tng 13 10; 12; 14; 16 => Tong
56 tia cAn tim 13 10+12+14+16 = 52 tia.
b + Téng s6 diém phan biét1a: 4 + 5+ 6 + 7 + 1 =23 diém. Qua 2 diém 0.25
(0,75@) | V€ dugc 1 duong thang nén ta c6 23. 22 : 2 = 253 dudng thing.
+ Mit khac s cac diém thang hang 13 5:6;7;8 nén s6 cac duong thang 0.25
trung nhau 14 10,15,21,28. S6 dudng thang can tim 1a: 253 - 10 - 15 -
21 - 28 + 4 = 183 dudng thang.
Téng 10d
Chuy:

- Hoc sinh lam cdch khdc ding van cho diém téi da;
- Vé hinh sai khéng cham, khéng vé hinh lam diing phan nao cho nira s6 diém phan do;
- Trong mot cau néu phan trén sai thi khéng cham phan dwdi, diing dén déu cho diém dén do;
- Trong mét bai ¢6 nhiéu cdu, néu HS cong nhdn KQ cdu trén lam cdu duwdi ma ding van cham diém./.

Hét




